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GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI PREMIER 
38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13 

Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013 

 

 
Trento, 4 ottobre 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 
 

Valutazione e rimozione di tre alberi ad alto rischio lungo la pista ciclabile di 
Via VIII Marzo, a tutela dell'incolumità pubblica e dei beni privati. 

 
 

In Via VIII Marzo a Trento, sono presenti tre esemplari arborei che destano forte 
preoccupazione. 
Tali alberi sono collocati immediatamente a ridosso e a fianco della pista ciclabile, area 
ad alta frequentazione, e in stretta contiguità con l'area di sosta veicolare (parcheggio) a 
servizio del condominio limitrofo. 
Lo stato di salute degli alberi non sembra ottimale, presentando segni visibili di 
deperimento e apparente potenziale instabilità strutturale, elementi che suggeriscono 
un elevato rischio di cedimento. 
La loro posizione a immediato confine con infrastrutture pubbliche e proprietà private 
aumenta drasticamente il rischio di danni a persone e cose in caso di caduta. 
Richieste all'Amministrazione 
CONSIDERATO CHE: 
La sicurezza e l'incolumità pubblica sono priorità assolute per l'Amministrazione 
Comunale. 
È dovere del Comune prevenire incidenti in aree di transito pubblico e in prossimità di 
beni privati. 
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Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 
 

 
Se gli uffici competenti del Comune di Trento sono a conoscenza dello stato attuale di 
salute e di stabilità dei tre alberi specifici siti in Via VIII Marzo, proprio a fianco della pista 
ciclabile, e se sono state effettuate valutazioni fitostatiche (come VTA) o indagini 
strumentali su di essi. 
Quali sono gli esiti di tali ispezioni e quali interventi manutentivi sono stati programmati 
o eseguiti per mitigare il rischio. 
Nel caso in cui le valutazioni tecniche confermino un rischio di cedimento elevato e non 
gestibile con la sola potatura, se non si ritenga necessario e urgente procedere con la 
rimozione (abbattimento) dei tre alberi, a tutela dell'incolumità pubblica e della 
sicurezza dei beni privati (veicoli in sosta). 
 
 

A norma di regolamento si chiede risposta in aula 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 04.10.2025 ore 21:11.
Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).


